
二年级劳动节班会教案(大全7篇)
作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。大家想知
道怎么样才能写一篇比较优质的教案吗？下面是小编带来的
优秀教案范文，希望大家能够喜欢!

二年级劳动节班会教案篇一

劳动最光荣。

班会思想：

达?芬奇曾经说过：劳动一日可得一天的安眠，劳动一世可得
幸福的长眠。的确，只有亲自参加劳动的人，才能尊重劳动
人民，才会懂得珍惜别人的劳动成果，才会懂得幸福的生活
要靠劳动来创造。劳动是中华民族的传统美德，作为二十一
世纪的青年学生，更应该热爱公益劳动，珍惜劳动成果，弘扬
“劳动光荣”的精神。

班会目的：

1、使学生进一步明确什么是公益劳动，怎样正确对待公益劳
动，从而进一步培养学生为人民服务、热爱公益事业、团结
协作、乐于助人的思想品质。

2、使学生进一步明确一切的劳动成果都是来之不易的，从而
培养学生养成珍惜劳动成果的行为习惯，并体现在日常生活
中。

班会内容：

1、全班学习演唱歌曲《劳动最光荣》。



2、同学表演劳动主题小品。

3、同学讲名人劳动故事。

4、同学劳动诗歌朗诵。

5、班长宣读《劳动光荣，懒惰可耻》倡议书，倡议同学们从
现在做起，从身边做起，从小事做起，在日常生活中热爱公
益劳动、珍惜劳动成果。

6、“热爱公益劳动，珍惜劳动成果”横幅签名教学，同学们
签名宣誓，做热爱劳动、珍惜劳动成果，为将来建设祖国而
努力学习的好少年。

二年级劳动节班会教案篇二

1、知道小学生要做个爱清洁、讲卫生的好孩子；

2、初步学会正确使用手帕，口袋里不放脏东西；

3、初步养成衣着整洁，天天洗脸，早晚刷牙，饭前便后洗手，
不随地吐痰，不含手指头的卫生习惯。

二、教育与训练要点

1、爱清洁讲卫生光荣。

2、衣着整洁，天天洗脸，早晚刷牙。

3、不随地吐痰。

4、正确使用手帕，口袋里不放脏东西。

三、教育与训练准备



1、显微镜下的细菌录象或挂图。

2、一个脏孩子图片。

3、一个病孩子图片。

4、一块大手帕。

四、教育与训练过程

1、对比导入活动。

2、创设情景明理。

（1）这个脏孩子不仅外表难看，而且在他的身上有许多小虫。
这些虫很小很小，是我们用眼睛看不见的，如果用显微镜一
看，就很清楚了。这些小虫就是对我们人体有害的细菌。

（2）看挂图明理。a这些细菌喜欢在脏东西身上生存，如果我
们不天天洗脸，细菌就会侵入我们的眼睛、鼻子、耳朵。如
果不天天刷牙，细菌就会蛀空我们的牙齿。如果我们饭前便
后不洗手，如果我们把手指头含在嘴巴里，细菌就会顺顺当
当地爬进嘴里钻到肚子里。这些细菌到了我们肚子里“大闹
天宫”，我们就会肚子疼，发高烧。b出示病孩子图片。小朋
友这些图片上的孩子为什么会生病？生了病的孩子能不能愉
快地学习、愉快地活动？请学生讲讲生病时的体会。教师归
纳：我们要不让细菌侵入到身体中去，就应当做一个爱清洁
讲卫生的好孩子。

（3）讨论明理。我们除了不让细菌侵入身体，还应当不让细
菌传给别人。a有时我们要吐痰，该怎么办？为什么不要把痰
吐在地上？b出示儿歌：小小一口痰，细菌千千万。吐痰要入
盂，养成好习惯。（要求学生不随地吐痰）



3、学儿歌导行。

（1）我们怎么做才是一个爱清洁、讲卫生的受欢迎的孩子呢？
学习儿歌：小朋友要记牢，衣着要整洁。天天要洗脸，早晚
要刷牙。饭前便后要洗手，不含手指头。不要随地乱吐痰，
手帕天天带身边。人人爱清洁，个个讲卫生。养成好习惯，
大家都喜欢。

（2）对照儿歌，让学生讲讲哪些地方做得好，哪些地方做得
不够，今后要改正。

（3）检查带手帕情况。提出问题：带手帕有什么用“你是怎
样用手帕的？a教师出示大手帕，边示范边讲解。最外:面擦汗；
打开第一层，擦嘴、擦手；打开第二层，擦眼睛。擦完后要
叠好。如果大喷嚏时，打开手帕，捂住鼻子，不对着别人。b
集体练习，了解每一层，每一面的用处。

4小结：通过今天的学习，我们知道了只有爱清洁讲卫生才能
使我们健康地成长，希望小朋友把学到的儿歌记在心里，并
按儿歌去做，让我们从小养成良好的习惯。

五、教育与训练巩固与延伸

1、制订个人卫生检查制度，定期进行卫生检查。

2、与家长取得联系，配合学校共同进行卫生教育，培养学生
良好的卫生习惯。

3、防止校园中的人为伤害

二年级劳动节班会教案篇三

我劳动我光荣



活动目的：

尊重劳动，尊敬劳动者，热爱劳动，培养学生热爱劳动，热
爱集体生活的思想品德。

活动时间：

4月28日

活动地点：

班级卫生区

参加人员：

全体学生

活动形式：

现场活动，先实践在学习，升华思想情感。

活动过程：

1、老师简述本次主题活动的内容、目的，活动中应注意的一
些事项。

2、布置劳动任务：分男、女生两组进行活动，女生由王巧带
领其他同学负责打扫教室内卫生，擦拭门窗玻璃。

3、男生由谢新宇带领负责清扫室外卫生，浇灌、修剪园内花
草。

4、活动结束后，分组交流各自劳动感悟。

5、老师总结活动情况，表扬先进学生，引导学生写一份活动



感言。

总之，通过开展这次主题班会同学们又一次受到了爱劳动、
集体观念方面的思想教育，收获不小。

二年级劳动节班会教案篇四

1、幼儿在教师的帮助支持下大胆、自然地向成人问好，向人
们表达节日的祝贺。

2、幼儿学会关注周围的人和事，初步了解他们的工作。

3、增强幼儿对劳动者的热爱、感恩之情，知道尊重普通劳动
者。

二、活动准备：

1、联系轻轨站工作人员、警署、超市和敬老院工作人员。

2、活动前相关知识的了解、丰富。（如：五一节的由来，轻
轨站、警署、超市敬老院的工作人员都要做些什么工作）

三、活动过程：

1、幼儿在老师的帮助下在幼儿园制作好慰问礼物和心意卡。

2、整队出发慰问两处的劳动者，帮助孩子发现正在工作的人。

3、幼儿将自己的慰问礼物送给正在工作的人，并对接受礼物
的人说一句好听的话。（教师根据幼儿的特点可以帮助孩子
一起送，也可以让孩子自己主动去送——这个环节是对孩子
的一个挑战）

4、返回幼儿园，大家互相交流自己向谁慰问了，是自己主动



完成慰问任务的、还是通过别人的帮助完成的。

时间：4月30日慰问地：星岛渔港上海边防检查站炮兵部队

活动目标：

1、参观星岛渔港和上海边防检查站，了解他们的工作性质和
特点，感知他们工作的辛苦。

2、向星岛渔港和上海边防检查站的工作人员送花，代表幼儿
的节日慰问和尊敬。

活动准备：

1、事先分别联系上述两家单位，向单位负责人表达我们的活
动设想，取得他们对我们此次活动的支持和配合。

2、幼儿人手一支鲜花。

活动过程：

一、集体整队，交代活动要求。

二、参观星岛渔港、上海边防检查站、炮兵部队了解不同单
位人们不同的工作性质和工作特点。

三、通过倾听相关人员的介绍，进一步感知人们工作的辛苦。

四、幼儿向工作人员赠送鲜花，表达对劳动者的尊敬和节日
的祝福。

二年级劳动节班会教案篇五



主持人：xx班“劳动最光荣”主题班会现在开始！

主持人： 五一国际劳动节，是全世界劳动人民的节日。1886
年5月1日，在美国芝加哥，20万工人举行大罢工，要求实行8
小时工作制。这一斗争得到世界各国人民的支持。 后来，国
际工人组织为了纪念这个有意义的日子，就把这天定为国际
劳动节。

主持人：“小喜鹊，造新房，小蜜蜂，采蜜糖。幸福的生活
从哪里来？要靠劳动来创造……”每当唱起这支歌，亲爱的
同学们，你会想到什么呢？对，小喜鹊靠劳动为自己建造新
房子，小蜜蜂靠劳动换来甜美的蜜糖，是劳动为我们带来幸
福的生活，劳动最光荣！下面，由我们全班同学齐唱：《劳
动最光荣》。

主持人：劳动是人间最亮丽的风景线 ，幸福的生活靠劳动创
造，请听诗朗诵《五一颂》。

主持人：“要学喜鹊造新房，要学蜜蜂采蜜糖，劳动的快乐
说不尽，劳动的创造最光荣！”同学们，用我们的双手去劳
动，用我们的双手去酿造更甜美的生活！

主题班会到此结束 ！

二年级劳动节班会教案篇六

通过本次活动，使学生懂得学习要靠勤奋，不能投机取巧，
要有正确的学习态度，找到适合自己学习方法，努力学习，
取得优异成绩。同时使学生认识到没有劳动，人类就无法生
存，社会就不能发展的道理，更使他们初步了解我们的祖国，
并通过多种形式的表演来歌颂、赞美祖国，从而激发学生对
祖国的热爱之情。



教学重点

1.明确“爱学习、爱劳动、爱祖国”的目的与意义。

2.认识“爱学习、爱劳动、爱祖国”的本质特征。

教学准备:

1.准备活动中涉及《国歌》、《我们的祖国是花园》视频、
文章、音乐、图片。

2.指导学生收集有关神舟十号号及祖国建设成就的有关资料。

3.收集勤奋学习爱祖国爱劳动的名言、警句。

班会活动过程

一、导入

师：今天，我们六年四班同学召开的“爱学习爱劳动爱祖
国”主题班会，现在开始。

二、爱学习

1.学生讲述古代名人读书的故事

(1)孔子每事问。

(2)悬梁刺股。

(3)映雪读书。

3.学生讲述现代名人读书的故事

三、爱劳动



师：五一国际劳动节，是全世界劳动人民的节日。1886年5
月1日，在美国芝加哥，20万工人举行大罢工，要求实行8小
时工作制。这一斗争得到世界各国人民的支持。后来，国际
工人组织为了纪念这个有意义的日子，就把这天定为国际劳
动节。

主持人：

“小喜鹊，造新房，小蜜蜂，采蜜糖。幸福的生活从哪里来?
要靠劳动来创造……”每当唱起这支歌，亲爱的同学们，你
会想到什么呢?对，小喜鹊靠劳动为自己建造新房子，小蜜蜂
靠劳动换来甜美的蜜糖，是劳动为我们带来幸福的生活，劳
动最光荣!下面，由我们全班同学齐唱：《劳动最光荣》。

四、爱祖国(国旗国徽)

抢答时间：

1.我们的祖国真美丽，我们都热爱她。你知道我国国旗是什
么吗?

它代表的意义是什么?

国旗上的红色和_有什么象征意义?

新中国第一面五星红旗在什么时间，什么地点，由谁亲手升
起?

什么地方应升挂国旗?(看谁说得多)

中小学生多长时间举行一次升旗仪式?

2.主持人：我们热爱祖国，要有自己的行动。我们该怎么做?

生1：我们要刻苦学习，掌握本领，报效祖国。



生2：我们要守纪律、爱劳动、讲卫生、文明礼貌、团结友爱，
健康成长。

生3：我们要努力学习，锻炼体魄，勇夺奥运金牌。

生4：我们要勤奋读书，考上航天大学，去研究载人飞船，让
神十一、神十二再创第一!

生5：我们要爱护环境，珍惜资源，让祖国更加美丽。

主持人：同学们说得好，希望同学们会做得更好!

五、总结

1.同学们在这节课中有什么收获?

2.学生畅所欲言。

3.教师总结：通过这节课的学习，我们知道了许多名人刻苦
学习的事例，我们也从他们身上学到了优良的品质。让我们
用知识作为我们飞向天空的翅膀，学习前人好学不倦的精神，
努力学习科学文化知识，为祖国贡献自己的力量。同学们是
祖国的未来，我相信同学们，一定会刻苦学习，努力锻炼，
提高本领，报效祖国的!

二年级劳动节班会教案篇七

一、组织开展踏青活动，舒缓教师紧张的工作压力。

二、组织开展学习“杨爱军事迹”活动，加强教师师德培养。

三、组织开展教学节活动，提高教师教学素养。

可以说，以上活动依据“教工欢迎、广泛参与、师生互动、



立足实效”来精心设计各项活动，通过新颖的载体、丰富的
活动、扎实的工作，让广大会员感到贴心，振奋精神，展示
风采，凝聚力量，团结动员广大教职工为办人民满意教育，
构建和谐校园贡献力量。


